1109个小区垃圾分类实现规范治理

下一步通州区将试点开展投放点品质提升工作

本报讯(记者 冯维静)记者从区 城市管理委获悉,为深入贯彻《北京市 生活垃圾管理条例》,通州区持续推动 垃圾分类"关键小事"向"便民好事"转 化,今年第三季度,通过专项治理、薄 弱攻坚、资源循环三大举措,全区实现 分类环境与居民参与度双提升

今年7至9月,通州聚焦桶站规范、 大件垃圾管理等核心环节,开展全覆 盖专项治理行动,治理范围涵盖全区 1109个小区(村)。针对居民反映集中 的标识不清、设施脏污等问题,累计规 范桶站标识3143处,同步整治大件垃 圾乱堆乱放等问题185处,分类收集容 器与暂存点标准化水平显著提升。"现 在垃圾桶标识一目了然,周边环境也 干净多了,分类投放更舒心。"梨园镇 居民王女士表示。针对部分小区存在 的垃圾满冒、值守缺位等问题,区城市 管理委在本季度实施"一对一"精准攻 坚,累计深入问题多发小区开展专项 指导10次。通过政策扶持属地及管理 责任人落实专项资金、补充环境维护 守力量强化,有效严控新增薄弱小区 数量,实现重点问题动态清零。

为推动再生资源高效利用,通州 区在2025年第三季度推广"交投通" 可回收物集中投放日活动,已覆盖70 个社区,吸引超1397人次居民参与。 活动累计回收可回收物 1110.55 公斤、 有害垃圾148公斤(含过期药品、废X 光片等)及大件垃圾896公斤,进一步 畅通资源循环渠道,助力"无废城市"

下一步,将优化值守队伍建设,通过统 一标识着装与话术培训提升履职效 能;聚焦重复上账薄弱小区,持续开展 精准指导;启动投放点品质提升试点, 从便利性、体验感等维度升级服务,为 复制推广积累经验,推动垃圾分类融 入城市治理,夯实城市副中心生态建



聚焦垃圾桶站规范等核心环节,通州开展全覆盖专项治理行动。记者 唐建/摄

暖心服务助企惠民 共建共享激发活力

中仓街道运河西岸城市副中心友好驿站开站







友好驿站贴心配备了各种各样的便民设施,为新就业群体提供暖心服务。记者 常鸣/摄

本报讯(记者 王戬)"在这里,渴 了能喝水、累了能歇脚、饭凉能加热、 闲时能充电、烦时能解压。"昨天上午, 中仓街道运河四岸宽群服务站•城市 副中心友好驿站开站仪式暨运河商务 区暖心惠企嘉年华活动举办。

走进驿站,20平方米的小屋"麻雀 虽小,五脏俱全",不仅贴心地配备了 饮水机、微波炉、充电插口、便携医疗 包等便民设施,两侧柜子上还陈列着 《读者》杂志和丰富的书刊。

仪式上,中仓街道西上园社区快递

小哥董辛鹿表示:"现在天气凉了,驿 站的建成可以让我们户外工作者在路 过的时候喝上一口热水,饿了可以点 个外卖送到这吃,饭凉了有微波炉可 以加热,为我们工作之余提供了很多 便捷。工作累了或压力大时可以在这 一边欣赏运河的美景,一边看看书歇 歇脚,心情会随之变好许多。"

现场,"中仓街道仓邻微光企业联 盟"宣告成立,联盟涵盖金融、保险、酒 店、文化、医疗等多个领域,将为驿站 运营提供持续支持,精准对接新就业

群体与企业需求,推动惠企政策落地 见效。运河商务区7家餐饮商户荣获 "新就业群体友好商铺",这些商户将 为快递员、外实粉手等新 供专属优惠与暖心服务。

近年来,中仓街道持续以品牌引领 强化营商环境,打造街道"服(福)满 仓"营商服务品牌,构建以"仓小二"IP 为核心的企业服务管家体系,为企业 提供全方位、多层次的服务。邀请行 业管家为企业解读惠企政策,为企业 提供更加精准的政策支持和资源对

接。与企业共同搭建资源共享平台、 招商引资平台、共建共治平台,促进各 类资源的高效整合与利用,共绘产业

据中仓街道相关负责人介绍,街道 将以此次驿站启用为契机,持续推进 "党建引领的服务生态圈""共建共治 的治理新格局"和"营商友好的城市样 板间"三大建设目标,让运河西岸既有 繁华商务景象,更有浓厚民生温情与 蓬勃产业活力,为北京城市副中心高 质量发展贡献中仓力量。

西集镇开展社会动员系列活动

让"美在西集"从抽象倡议变为可参与的具体实践

以"互助促动员 共建暖家乡"为核心,开 展"美在西集"社会动员系列活动,通过 "村史馆讲解""以书换蔬""非遗文艺汇 演"三大特色形式,串联文化传承、资源共 享与民生关怀,生动诠释"共建共享"乡村 发展新图景,推动社会动员与基层治理深

在尹家河村史馆,4名志愿讲解员

农具、旧照片与红色资料,将展品背后 的农耕故事、历史事件与民俗传承娓娓 道来。本次宣讲覆盖尹家河、史东仪等 多村近百人,通过"专业讲解+互动分 享"的模式,不仅加深村民对本土文化 的认知,更吸引不少人主动申请加入志 愿讲解队伍,为村史馆注入持续的文化 传播活力。

"以书换蔬"活动热闹开启,工作人员提 前走访收购沙古堆主街沿线及村内种 植户的蔬菜,涵盖大白菜、南瓜等十余 种品类,既贴合民生需求,又助力百千 工程街巷治理。附近村民提着闲置图 书前来兑换,志愿者有序完成书籍核 验、登记与蔬菜分发,活动累计回收图 书 420 余本,这些书籍将用于打造沙古



芙蓉小学沙古堆校区操场开展"以书换蔬"活动。记者 冯维静/摄

堆村"美在西集共享图书角",让闲置资 源循环流动

大灰店村的非贵文化盛宴同样精 彩,30组亲子家庭在非遗花馍老师指导 下,揉面、塑形、创作,300余个饱含心意 的花馍在欢声笑语中诞生;与此同时,歌 曲、舞蹈等节目轮番上演,文艺汇演中穿 插的社会动员互动问答,吸引周边村庄 300余人次参与,让"共建家乡"理念深入 人心。汇演结束后,村"两委"与志愿者 分组将蒸好的花馍送到村内80岁以上 老人家中,以亲手制作的美食传递邻里 关怀,实现"文化传承+志愿服务"的双

据介绍,"美在西集"社会动员项目 聚焦激活乡村内生动力,结合不同村落 资源特色精准策划活动。通过"前期多 元宣传动员一现场互动参与一后期常态 化推进"的闭环模式,让村民在参与中收 获实惠与乐趣,同时挖掘出一批志愿骨 干,构建"参与一受益一再动员"的良性 循环。如今,西集镇以系列活动为纽带, 打破村落互动壁垒,推动文化资源、农产 品资源与志愿力量深度联动,让"美在西 集"从抽象倡议变为村民可感知、可参与 的具体实践。接下来,"美在西集"项目 将持续优化活动形式,深耕文化传承、资 源互助、民生关怀等核心场景,以更贴 近村民需求的实践打造乡村社会动员 品牌。通过让村民在参与中感受文化 温度、共享互助成果、收获生活便利,不 断提升归属感、获得感与幸福感,让乡 村振兴成果真正惠及每一位村民,为人 民幸福生活筑牢乡村根基。

潞邑街道用好民生项目经费

小区路更平 夜间灯更亮

修平了,为社区的办事效率点 物业的共同努力及居民的全力 配合下,新潮嘉园二区主路和 单元楼门前凹凸不平的出行道 路修缮工程已全面完工。这一 举措,惠及了小区700余户家 庭,为居民创造了更加安全、舒

时间较久,小区主路及各楼栋 单元辅路长期承受车辆碾压, 路面逐渐出现凹陷、裂缝等破 损问题,每逢雨天还会形成积 水坑洼。这不仅影响了社区整 体环境的整洁美观,更为居民 的日常出行埋下了安全隐患。

社区积极与街道城市管理办公 室沟通协调并申报"小微项目 惠民生"工程,对破损道路进行 修复。经过数日紧张有序的施 工,原有破损的路面被铲除,崭 新的柏油路顺利铺设完成,曾 经布满裂痕、坑洼不平的路面 经过修复后平整坚固,居民出 行体验迎来了质的提升,大家 纷纷为这一举措"点赞"

解决。针对小区部分区域照明 出行不便的问题,社区再次发 力,通过申请党组织服务群众 专项经费,为小区加装太阳能 路灯。这种路灯既无需额外电 力供应,又能满足夜间照明需 求,绿色环保且安装便捷,能够 有效填补小区夜间照明的"空

经过半个月的安装,小区内 的84盏太阳能路灯陆续点亮。 每当夜幕降临,一盏盏明亮的 路灯不仅照亮了社区的街巷道 路,更温暖了居民的心。

据潞邑街道相关负责人介 道路面积10571平方米,用实打

区将继续聚焦民生、精准发力, 认真对待居民反映的每一个诉 心、最直接、最现实的问题,把 "关键小事"办成"暖心实事", 为居民的幸福生活加码。

从化解一顿饭的焦虑到守护一颗心的成长 通州推动社会救助精准化、专业化

员 郭玥)"孩子在学校吃得香, 每天都能把饭菜吃完,再也不 用担心了!"近日,一场聚焦"解 急难、护成长、筑长效"的精准 帮扶行动在于家务乡温情上 演,通过家校社三方携手,为这 的天空,也成为通州区社会救 助精准化、专业化落地的生动

据悉,该家庭中母亲患有智 力残疾,离异后带着孩子回到 娘家,与年迈的奶奶共同生 活。今年7月,孩子升入初中 后,母亲因自身经历对孩子的 绪,"怕被欺负、怕吃不饱"成了 压在这个家庭心头的两块大石 头。在通州区民政局推动社会 救助精准化、专业化转型的背 景下,于家务乡依托家校社共 育框架,迅速启动针对性帮扶 行动,让温暖与关怀及时抵达。

帮扶行动的第一步,便是从 解决最紧迫的"吃饭问题"人 手。社工在走访中敏锐捕捉到 家庭的核心诉求后,立即与孩 子所在学校及班主任建立"一 对一"沟通机制。班主任特意 为孩子安排了热心同学陪同就 餐,每天详细记录孩子的午餐 菜品、消费金额和进食情况,社 工则将这些信息转化为"今天 孩子饭菜全吃完,花费 XX 元' 这样直白易懂的内容反馈给母 亲。一次次清晰的反馈,像一 颗颗定心丸,渐渐抚平了母亲 心中的焦虑,嘴里的"担心"也 逐渐变成了踏实的"放心"。

解决了基本生活顾虑,帮扶

成长与社会适应。社工通过专 业心理测评发现,由于特殊的 家庭环境,孩子性格内向、容易 胆怯。为了帮助孩子打开心 言"的方式拉近与母亲的距 离。在持续的陪伴与引导下, 孩子的笑容越来越多,不仅开 始主动分享校园里的趣事,也

链接。他们多次上门与孩子的 奶奶沟通,详细了解孩子的居 家状态,普及"家校社共育"理 多向母亲传递孩子的积极转变, 从家庭内部缓解焦虑情绪。 时,结合孩子的心理测评结果, 社工建议进行进一步专业医疗 诊断,并主动查询通州区具备相 关资质的医院,整理好详细的就 诊流程和预约方式,切实减少家 庭的奔波之苦,为后续精准帮扶 打下坚实基础。

从化解"一顿饭的焦虑",到 守护"一颗心的成长",再到搭 建"一张网的支持",于家务乡 的这场精准帮扶行动,深刻诠 释了通州区社会救助以"精准" 为标尺、以"协同"为路径、以 "长效"为目标的核心要求。

